1.

Transformations géométriques
(T. G. 4)

Déterminer I'expression complexe de chacune des transformations suivantes

la translation de vecteur 2 —7;
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la rotation de centre 1 et d’angle T ;
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I’homothétie de centre 2 4 ¢ et de rapport % ;

la rotation de centre 3 et d’angle
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I’homothétie de centre —i et de rapport 3;
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la similitude de centre 0, rapport 18 et angle 42
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g) la similitude de centre —1 — 4, rapport 2 et angle 55
) la réflexion d’axe la seconde bissectrice ;
) la réflexion d’axe d’équation y = 2z + 3;
) la réflexion glissée d’axe iR + 2 et de vecteur —3;
) la réflexion glissée d’axe d’équation 2y + x = 3 et de vecteur —4 + 2i;
) la similitude indirecte d’axe R — 5i, centre 2 — 5i et rapport 3 ;

(m) la similitude indirecte d’axe d’équation 3y + x = 2, centre —1 + 4 et rapport 4.

. Déterminer la composée de deux quelconques des transformations ci-dessus (expression complexe et sens

géométrique) jusqu’a se sentir a laise.

. Retrouver a ’aide des complexes les composées de quasi—isométrées obtenues dans le cours par des mé-

thodes géométriques puis décrire la composée de n’importe quelle paire de quasi-isométries.

. (théoreéme dit "de Napoléon") Soit ABC' un triangle. On construit sur chaque coté un triangle équi-

latéral dont le troisiéme sommet est extérieur & ABC. Montrer que les centres de gravité de ces trois
triangles équilatéraux forment un triangle équilatéral.

Soit un cercle C de centre O et [AT] une tangente & C' en A. On note B et U les images de A et T par

177
rot> . Montrer que la droite (AB) recoupe le segment [T'U] en son milieu.

. Montrer que ’on a des sous-groupes emboités (pour des transformations de méme centre)
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(il s’agit donc de montrer, pour chaque fleche G — H du diagramme ci-dessus, que G est inclus dans H
et est un sous-groupe de &).

Montrer qu’'une translation se décompose comme produit de deux rotations dont on peut imposer I'une. En
déduire une autre maniére que celle du cours pour décrire la composée d’une translation par une rotation.

8. Montrer que toute isométrie du plan est la composée d’au plus deux réflexions par au plus un translation.z

9. Décrire les transformations ¢ du plan telles que pot, o p~! = Ly(u) POur tout vecteur wu.

10.

11.

Décrire les transformations ¢ du plan telles que ¢ o ref® op~l = ref#(&) pour toute droite A.
ensemble des quasi-
isométries du plan
ald+f8sie=1
ald+ fsie=—1

C* x Cx {+1} =

Montrer la bijectivité de { et exhiber la réciproque.

(o, B,€)



